
s 2014 0076 1 of 1 
 

Invenţia se referă la domeniul agriculturii, şi anume la tehnica agricolă pentru semănatul culturilor. 
Se cunoaşte o semănătoare manuală, care conţine o roată cu capace laterale, în care este amplasată o camă cu profil, 
fixată rigid pe un ax, montat în capace prin rulmenţi şi unit cu un mâner de tragere. În găurile străpunse de pe 
suprafaţa roţii sunt fixate tuburi, în fiecare fiind amplasat câte un tachet, un capăt al căruia alunecă pe suprafaţa 
camei, arcuit faţă de tub [1]. 
Dezavantajul semănătorii constă în faptul că roata şi arcurile se uzează uşor şi necesită schimbarea frecventă a 
acestora, fapt ce conduce la micşorarea fiabilităţii. 
Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia este majorarea fiabilităţii şi simplificarea construcţiei. 
Semănătoarea, conform invenţiei, înlătură dezavantajul menţionat mai sus prin aceea că conţine un corp cilindric cu 
două capace laterale, în care este amplasat un arbore cotit, montat în capace prin rulmenţi şi fixat rigid pe un 
subansamblu de tragere. Pe suprafaţa frontală a corpului sunt executate găuri străpunse, în care sunt fixate tuburi 
pentru introducerea seminţelor în sol cu câte o bucşă de admisie, fixată la capătul din interiorul corpului. Capătul 
liber al tuburilor este executat teşit şi acoperit cu un capac cu resort. În fiecare tub este amplasat mobil câte un piston 
în formă de tub, la un capăt al pistoanelor fiind fixat câte un limitator şi o bielă. Pe fusul arborelui cotit este amplasat 
mobil un disc, care este unit cu capetele opuse ale bielelor. În bucşele de admisie şi în capetele tuburilor şi 
pistoanelor din interiorul corpului este executată câte o gaură laterală înclinată. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-4, care reprezintă: 
- fig. 1, vederea laterală a semănătorii; 
- fig. 2, secţiunea A-A din fig. 1; 
- fig. 3, vederea B din fig. 2; 
- fig. 4, vederea C din fig. 2. 
Semănătoarea conţine corpul cilindric 1 (fig. 1), în care se introduc seminţele, cu două capace laterale, în care este 
amplasat arborele cotit 3, montat în capace prin rulmenţii 10 şi fixat rigid pe subansamblul de tragere. Pe suprafaţa 
frontală a corpului 1 sunt executate găuri străpunse, în care sunt fixate tuburi 2 (fig. 2) pentru introducerea 
seminţelor în sol cu bucşele de admisie 7 (fig. 3, 4), fixate la capetele din interiorul corpului 1. Capătul liber al 
tuburilor 2 este executat teşit şi acoperit cu capacul 9 cu resort. În tuburile 2 sunt amplasate mobil pistoanele 5 în 
formă de tub, la unul din capetele cărora sunt fixate limitatoarele 8 şi bielele 6. Pe fusul arborelui cotit 3 este 
amplasat mobil discul 4, care este unit cu capetele opuse ale bielelor 6. În bucşele de admisie 7 şi în capetele 
tuburilor 2 şi pistoanelor 5 din interiorul corpului 1 este executată câte o gaură laterală înclinată. 
Semănătoarea funcţionează în modul următor. 
Semănătoarea fiind acţionată de subansamblul de tragere, pune corpul 1 în rotaţie şi tuburile 2 intră în sol. Arborele 
cotit 3, care este fixat rigid pe subansamblul de tragere, permite corpului 1 şi discului 4 să se rotească în jurul 
rulmenţilor 10. Datorită acestui fapt, pistoanele 5 execută mişcarea de du-te-vino în interiorul tuburilor 2 prin 
intermediul bielelor 6. Pe fusul arborelui cotit 3 se roteşte discul 4, amplasat astfel încât să asigure poziţia cea mai 
de jos a pistonului 5, atunci când tubul 2, în care acesta se află, ocupă poziţia verticală în sol. În bucşele de admisie 
7 şi în capetele tuburilor 2 şi pistoanelor 5 din interiorul corpului 1 este executată câte o gaură laterală înclinată, prin 
care trec seminţele. Capătul liber al tuburilor 2 este executat teşit pentru pătrunderea mai uşoară în sol şi acoperit cu 
capacul 9 cu resort, care împiedică căderea prematură a seminţei. Bucşele de admisie 7 sunt executate cu pereţii 
groşi, astfel încât să poată reţine un număr minim de seminţe în gaura laterală înclinată. Pistoanele 5 sunt executate 
în formă de tub, la un capăt al cărora sunt fixate limitatoarele 8 şi bielele 6. În procesul de lucru, pistoanele 5 cu 
limitatoarele 8 închid şi respectiv deschid găurile laterale înclinate, ceea ce limitează numărul de seminţe care 
nimeresc în tuburi. Sămânţa, care nimereşte în gaura laterală, datorită executării înclinate a acesteia, tinde să cadă în 
jos, când găurile din tubul 2 şi pistonul 5 coincid. Pistonul împinge capacul 9 cu resort şi tubul 2, fiind deschis, 
sămânţa cade în sol. Procesul este identic şi se repetă pentru fiecare tub. 
Lungimea tuburilor 2 determină adâncimea de semănare h, iar numărul tuburilor, fixate pe corpul 1, determină 
distanţa l dintre seminţe pe rând. 


